
Aos vinte e oito  dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte na Câmara Municipal de 

Montes Altos- Ma, realizou- se uma Sessão Ordinária. A presente reunião foi presidida 

por Vossa Excelência Vice -Presidente, Jeane Dias Barros de Brito. Estiveram presentes 

os seguintes vereadores: Kelli Cristina Machado dos Santos, Cícero dos Santos 

Cirqueira Neto, Ermilton de Sousa Sá e Leudivane Viana Gomes. Logo de início, Vossa  

Presidenta pediu para a vereadora Leudivane Gomes fazer a leitura da  Palavra de 

Deus no livro  de Mateus 19: 13-15. Após a leitura da Palavra de Deus, Vossa 

Excelência Vice- presidente, Jeane Barros, ressaltou que a Proposta de Emenda ao 

Projeto de Lei nº 001/2020 de sua autoria, mas o referido projeto é aquele que trata 

do termo de cessão dos equipamentos que seriam cedidos temporariamente ao 

município de Amarante- MA. No entanto, como na audiência foi decidido  que o 

referido projeto sairia de tramitação  desta Casa de Leis, esta Emenda perde o seu 

objeto e ao que foi informado o gabinete do Poder Executivo estar encaminhando para 

esta Casa o oficio que pede que o projeto saia de tramitação. Após esta ressalva, Vossa 

Excelência pediu ao secretário para fazer a leitura do oficio nº 12/2020 solicitando que 

seja atendido o Requerimento nº 57/2017 de autoria do vereador Cícero Neto, 

requerendo que  a reforma  Mercado Municipal de Montes Altos –MA, assinado pela 

vereadora Leudivane Gomes.  Para darmos inicio a ordem de inscrição do dia. 

Vereador Ermilton Sá- a princípio ressaltou que somente na escola Vanda Sousa 

perdemos cerca de cinqüenta aluno para o município de Buritirana/ MA e Governador 

Edson Lobão, por questão da falta de transporte escolar, sendo isso lamentável o 

descaso que estar havendo nessa área da educação. Também explanou sobre a ponte 

do rio Campo Alegre, que estar caindo e corre risco de ter acidentes, caso não for 

tomado às providências antecipadamente. Vale ressaltar que os transportes escolares 

passam por ela constantemente. Diante disso, conversou com o secretário de 

infraestrutura e o mesmo garantiu que a madeira já estar sendo retirada para que seja 

feita a manutenção da referida ponte. Vereador Cícero Neto- ressaltou que no 

princípio deste ano, o nosso município foi contemplado com a sessão onerosa que 

entrou nos cofre do município quase R$ 500 mil reais e nós devemos ter conhecimento 

de como será investido, pois há  pessoas que estão passando por dificuldades 

principalmente nas estradas vicinais e pontes dentre outras problemáticas pertinentes 

em nosso município. Já que o recurso é destinado para essa área então que mesmo 

seja usado corretamente e brevemente. Vereadora Kelli Cristina-  a princípio ressaltou 

que na questão da saúde solicitou através de oficio, um cronograma e planilha de 

gasto aonde que será investido o valor de um milhão e quarenta mil o qual já estar na 

conta do município. Na audiência que houve aqui nesta Casa de Leis, a secretária de 

saúde do município de Amarante/MA lhe questionou sobre as audiências públicas 

quadrimestrais, e explanou para a mesma que infelizmente aqui em Montes Altos  não 

existe audiência pública quadrimestral do FUNDEBE e Fundo Nacional de Saúde, 

lamentavelmente a transparência não estar chegando acontendo para que seja feita 

tal prestação de contas. Portanto, uma audiência pública para prestar contas 



quadrimestral de um ano não é viável, pois nós temos quatro período anualmente e 

devem ser respeitados de acordo com TCE, e em nosso município infelizmente não 

vendo sendo cumprido. Já sobre a ponte do riacho Campo Alegre, ressaltou que 

conversou com o secretário de articulação política e o mesmo lhe informou que houve 

uma reunião com os caciques  e os mesmos já havia liberado a referida madeira para a 

manutenção da já mencionada ponte. Disse que havia questionada bastante sobre a 

estrada que dá acesso localidade Mata Velha, mas a mesma só tem condições  de ser 

recuperada se for elaborado um projeto pela Codevasp e ser destinado uma emenda 

federal, porque lá não é somente questão de R$ 200, 400 500 mil reais, mas uma valor 

colossal para que tal estrada venha a ter acesso. Vereadora Vice- Presidente Jeane 

Barros-  ressaltou que existe um déficit na área da educação, no fundamental menor e 

na pré- escola em nosso município no sentido de que muitos alunos em idade escolar 

estão fora da sala de aula, pois motivos devem ser os mais diversos, no entanto na 

época em que era secretaria de educação conseguiu fazer um levantamento não tão 

preciso, mas que dava para ter essa ideia  de que muitos dos alunos que estão em 

idade escolar estão fora da sala de aula. Logo, é fundamental que haja uma 

conscientização da população no sentido de encaminhar  tais crianças para a escola. 

Vale ressaltar que na pré- escolar  a gente prevê uma estimativa de 40% dos alunos 

fora da sala de aula no período pré- escolar. Portanto, é um percentual bastante alto 

que inclusive, sendo feito um trabalho nesse sentido, iria amenizar essa questão do 

censo e conseqüentemente dos repasses para o município. Vereadora Leudivane 

Gomes-   a princípio manifestou sua satisfação por ter sido realizado o carnaval em 

nosso município, e não ter acontecido acidentes fatais como já houve em outros 

carnavais. Ressaltou que encaminhou um oficio ao Poder Executivo pedindo que fosse 

atendido um requerimento solicitando que seja realizada a reforma do Mercado 

Municipal de Montes Altos- MA, disse que presenciou a situação precária do mercado 

e diante disso fez o referido oficio. Também explanou sobre as margens da MA- 280 na 

entrada da nossa cidade, houve um período que foi feito o aterro, mas  já estar 

precisando novamente seja feito uma manutenção paliativa, uma vez que com o 

período de chuvas a enxurrada  provoca o escavamento do local. Sobre as estradas 

vicinais, esteve percorrendo a estrada que da acesso a localidade chapada e a mesma 

está em estado precário para o trânsito dentre outras rotas. Diante disso, é necessário 

que seja tomada uma atitude no sentido de melhorar essa situação. Vereadora Vice- 

Presidente Jeane Barros- sobre a festividade do carnaval destacou a presença da 

policia militar e a organização do evento em que contou com bastantes seguranças 

contratados particulares e também a presença do Conselho Tutelar que foi bastante 

ostensiva, pois estiveram presentes todos o período do carnaval. Em nome de Deus e 

Constituição Federativa do Brasil, Vossa Excelência vice- presidente, Jeane Barros, 

declarou  encerrada a referida sessão ordinária...    


